
TLAČOVÁ SPRÁVA  - 59. NAŠA VANSOVEJ LOMNIČKA

Usporiadateľ: Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum 

Miesto: Zemplínske kultúrne centrum Michalovce
              Gorkého 1,  071 01 Michalovce 
Riaditeľka KHaZKC: Mgr. Alena Navrátilová

Názov podujatia: NAŠA VANSOVEJ LOMNIČKA
59. ročník celoslovenskej postupovej súťažnej prehliadky a 
festivalu v umeleckom prednese poézie a prózy žien

Termín podujatia: 30. apríl 2026   9,00 hod.
Informácie k podujatiu: Mgr. Lucia Kreculová, lucia.kreculova@khazkc.sk
 www.khazkc.sk

Krajské kolo 59. ročníka celoslovenskej postupovej súťaže a festivalu v umeleckom prednese 
poézie a prózy žien Naša Vansovej Lomnička sa uskutoční 30. apríla 2026 v Michalovciach. 
Organizátorom  podujatia  je  Krajská  hvezdáreň  a  Zemplínske  kultúrne  centrum  v 
Michalovciach, zariadenie Košického samosprávneho kraja, ktoré súťaž realizuje z poverenia 
vyhlasovateľa.

Naša Vansovej Lomnička patrí  medzi najdlhšie kontinuálne organizované súťaže v oblasti 
umeleckého slova na Slovensku. Od roku 1967 sa koná na počesť spisovateľky, publicistky a 
významnej  osobnosti  ženského  hnutia  Terézie  Vansovej,  ktorá  istý  čas  pôsobila  v  obci 
Lomnička pri Starej Ľubovni.

Súťaž  je  určená  neprofesionálnym  recitátorkám  od  16  rokov  bez  vekového  obmedzenia. 
Súťažiace  sú  rozdelené  do  dvoch  vekových  kategórií  –  do  35  rokov  a  nad  35  rokov. 
Tematicky nie je súťaž vymedzená a každoročne vyvrcholí celoslovenským kolom, ktoré má 
charakter festivalovej prehliadky výnimočných interpretačných osobností.

Hlavným poslaním podujatia  je  podporovať  rozvoj  umeleckého prednesu  žien  a  vytvárať 
priestor  na  ich  umeleckú  sebarealizáciu.  Súťaž  zároveň  rozvíja  vzťah  k  literatúre, 
kultivovanému slovnému prejavu a ponúka priestor na vzájomnú inšpiráciu, odbornú reflexiu 
i umelecký rast.

„Teší  nás,  že krajské kolo Vansovej  Lomničky sa tento rok po prvýkrát  uskutoční práve v 
Michalovciach. Vnímame to ako príležitosť priniesť kvalitné umelecké slovo bližšie k publiku 
v našom regióne a zároveň podporiť talentované recitátorky v ich umeleckom raste,“  uviedla 
riaditeľka Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra Alena Navrátilová.

http://www.zosmi.sk/


Vyhlasovateľom  súťaže  je  Ľubovnianske  osvetové  stredisko  v  Starej  Ľubovni,  kultúrna 
inštitúcia  Prešovského  samosprávneho  kraja,  ktoré  je  zároveň  hlavným  usporiadateľom 
celoslovenského kola.  Spoluorganizátorom je Mesto Stará Ľubovňa a odborným garantom 
Národné osvetové centrum. Podujatie sa realizuje s finančnou podporou Fondu na podporu 
umenia a ďalších partnerov.

Súťaž prebieha v prednese slovenskej a svetovej básnickej a prozaickej literatúry (s výnimkou 
dramatických textov) v slovenskom jazyku. Celoslovenské kolo festivalu sa uskutoční 9. – 10. 
októbra 2026 v Obradnej sieni Mestského úradu v Starej Ľubovni.

Krajské kolo v Michalovciach sa koná po prvý raz, čím sa symbolicky otvára nová kapitola v 
histórii  tejto  významnej  súťaže.  Do  aktuálneho  ročníka  sa  prihlásilo  22  recitátoriek 
zastupujúcich  obe  vekové  kategórie.  Ceny  do  súťaže  venuje  Dom  Matice  slovenskej  v 
Michalovciach.

Michalovce, 21. apríla 2026


